



Fakultetsko vijeće Građevinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, na izvanrednoj sjednici održanoj 17. listopada 2000. godine, razmatralo je Nacrt Zakona o visokim učilištima (verzija od 25. 09. 2000.) te donijelo sljedeće

ZAKLJUČKE

1. Obzirom na postavke (ciljeve) sadržane u Nacrtu zakona Vijeće smatra donošenje zakona u ovakvom obliku neprihvatljivim iz sljedećih razloga:
 - radikalnom koncepcijom negira se i ne poštuje nesporna razina dobrog dijela visokoškolskog obrazovnog sustava u Hrvatskoj, tradicionalno utemeljenog na vrijednostima sustava zemalja srednje Europe, koje treba posebno respektirati u imperativnoj potrebi "ulaska u Europu";
 - krenuti u implementaciju ovog ili bilo kojeg drugog zakona bez respektiranja raspoloživih resursa svodi se na razinu pokusa, koji može rezultirati pogubnim posljedicama za budućnost visokog obrazovanja. To se jednako odnosi na ekonomsko, socijalno i društveno stanje u zemlji kao i na današnje stanje u visokom školstvu i znanstvenoj djelatnosti;
 - unapređivanju visokog obrazovanja i znanosti, kao najvrednijem segmentu svakog društva, treba pristupiti promišljeno, postupno i savjesno a ne radikalizmom i nesimuliranim potezima, koji neminovno rezultiraju skupim pogreškama.
2. Na temelju stavova iznesenih u toč. 1. predlažemo da se rasprava o Nacrtu zakona prekine i da se najkasnije do kraja svibnja 2001. godine (kao bi pripreme za početak ak. god. 2000/01. mogle početi na vrijeme) poduzmu koraci i provedu sljedeće mjere:
 - odmah pokrenuti proceduru izmjena i dopuna odredbi **važećeg Zakona o visokim učilištima**, u prvom redu onih koje je ukinuo Ustavni sud. Istovremeno bi postojeći zakon trebalo popraviti u dijelu odredbi koje bi stimulirale skraćivanje trajanja studija;
 - hitno pokrenuti rad Nacionalnog vijeća za visoku naobrazbu s primarnom zadaćom provedbe, već jednim dijelom obavljene, **valorizacije svih visokih učilišta u Hrvatskoj**. Za rad povjerenstava moraju se odmah osigurati financijska sredstva jer je to bio jedan od glavnih razloga što ovaj posao već nije završen. Na temelju provedene valorizacije treba izdati dopunisce onima koji zadovoljavaju postavljene kriterije, privremene dopunisce za visoka učilišta s realnom šansom zadovoljenja kriterija u **točno određenim rokovima** a odmah **ukinuti visoka učilišta i studije** koji nemaju nužan nastavnički kadar, prostor i opremu.
 - razriješiti goruća pitanja vezana uz rad **veleučilišta i visokih škola**. Mnoga saznanja upućuju da se stanje (nakon upisa već treće generacije studenata) samo pogoršava. Kako ocijeniti brigu nadležnih (bivšeg i sadašnjeg Ministarstva i Vlade) kada se od početka djelovanja veleučilišta nije odmaklo od povremenih paušalnih ocjena i neargumentiranih tvrdnji o visokoj (ili niskoj) razini pojedinih stručnih studija. Započnimo iduću akademsku godinu sa bar donekle sređenim stanjem. Početni korak u tom smjeru naznačen je u prethodnoj mjeri (valorizacija);
 - u cilju poboljšanja **efikasnosti** studija Vijeće predlaže promjenu važećih odredbi o pravu poaganja ispita i plaćanja školarine. Sustav polaganja ispita (3+1,3+1) treba promijeniti: ne ograničiti broj izlazaka na ispit ali progresivno povećati plaćanje ispita nakon drugog (trećeg) neuspjeha. Upis u prvu godinu (na teret ministarstva i uz plaćanje) ostaviti kao do sada a uvesti obvezu plaćanja školarine za svako ponavljanje godine, uz uklanjanje obveze plaćanja školarine upisanih za vlastite potrebe do kraja školovanja, odnosno izjednačiti obje kategorije studenata.

Navodimo neke činjenice koje držimo dovoljnim da bez lažne skromnosti nastavnici Građevinskog fakulteta donose relevantne sudove o ovoj problematici. Od donošenja sada važećeg zakona donijeli smo i proveli nove (verificirane) nastavne programe sveučilišnog dodiplomskog i poslijediplomskog te stručnog studija. Svi nastavnici u pravilu su ispunili zakonske uvjete izbora u zvanja. Fakultet raspolaže potrebnim nastavnim kadrom, prostorom i opremom za svaki od navedenih studija. Povjerenstvo Nacionalnog vijeća obavilo je vrednovanje fakulteta. Školujemo inženjere i znanstvenike cijene i kod nas i diljem razvijenog svijeta. Ali dostignutim nismo zadovoljni!